

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 190 (2689)
ПЯТНИЦА
25
СЕНТЯБРЯ
1959 года
Цена 15 коп.

Стенгазета предприятия

Большие и почетные задачи возложены на стенную печать. Она призвана широко освещать в публикуемых материалах производственную жизнь горняков, газовиков, строителей, которые направляют свои усилия на успешное претворение в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС, на досрочное выполнение плановых заданий первого года семилетки. Нынче на предприятиях, в учреждениях и стойках города выпускается свыше сотни наименований стенных газет. И там, где первичные партийные организации умело руководят стенной печатью, оказывают помощь редколлегиям в улучшении их работы, стенные газеты выходят регулярно, хорошо отражают жизнь людей.

В этом отношении заслуживает внимания стенная газета «За сланец», выпускаемая на шахте № 1. Она подробно освещает разнообразные вопросы из производственной и культурно-бытовой жизни коллектива предприятия. Редколлегия, возглавляемая участковым маркшейдером коммунистом Виктором Вьюшковым, держит тесную деловую связь с рабочим активом, партийной и профсоюзной организациями предприятия. В публикуемых корреспонденциях и заметках стенновка рассказывает о трудовых достижениях передовиков горного производства, ставит конкретные задачи по внедрению механизации и облегчению условий труда горняков. В ней часто помещаются портреты передовых рабочих и другие фотоснимки на местные темы. Все это делает газету содержательной, интересной.

На шахте наложен выпуск молодежной стенгазеты «Голос комсомольца» и сатирической газеты, которые пользуются широким авторитетом среди читателей.

Все эти положительные результаты в работе редколлегий не случайны. Они достигнуты благодаря тому, что члены партийного бюро шахты уделяют первостепенное внимание стенной печати, дают дальние советы, ставят конкретные задачи по освещению то-

го или иного вопроса. Все это помогает редколлегиям улучшать содержание стенных газет.

Большим авторитетом среди читателей пользуется стенная газета «Шахтер», выпускаемая на шахте № 2. В ней центральное место занимают материалы о техническом прогрессе и работе рационализаторов. Неплохо наложен выпуск стенных газет в печном цехе газогенераторной станции и других цехах газосланцевого завода.

Немалую помощь в улучшении качества стенной печати оказывает проведение конкурсов на лучшую стенгазету. Об этом важном условии не должен забывать также и партийный комитет комбината «Сланцы». В период подготовки ко Дню шахтера было проведено кустовое совещание редакторов и членов редколлегий. На этом совещании высказано ценное пожелание — провести конкурс на лучшую стенную газету по предприятиям комбината «Сланцы». Но почему-то партком медлит с этим важным делом.

Недооценивается роль стенной печати также и в ряде цеховых партийных организаций строительного треста № 31. Так, в пятом и седьмом строительных управлениях, автотранспортной конторе № 2 управления строительства Ленсовнархоза стенные газеты выпускаются лишь по красным датам календаря. А между тем в этих строительных организациях встречается немало производственных недостатков, не все благополучно и с трудовой дисциплиной. Стенные газеты должны сказать свое веское слово по этому поводу.

Целеустремленно руководить стенной печатью, оказывать помощь редколлегиям в улучшении их работы — кровное дело каждой первичной и цеховой парторганизации. Только при этом условии стенные газеты на предприятиях, в учреждениях и строительных организациях города будут выпускаться регулярно, станут действенными помощниками партийных организаций.

ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства области досрочно, 20 сентября, выполнили годовой план заготовок мяса и яиц. Сдано и продано государству в текущем году мяса на 40 и яиц на 37 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.

Промышленность города выполнила государственный план девяти месяцев

Коллективы промышленных предприятий нашего города, широко развернув социалистическое соревнование за быстрейшее претворение в жизнь решений XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили девятимесячный план по выпуску валовой продукции. Предприятиями комбината «Сланцы» выработано продукции сверх девяти месяцев более чем на 4 миллиона рублей.

Пребывание Н. С. Хрущева в США

Сообщение пресс-группы при Председателе Совета Министров СССР

Вечером 20 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев прибыл в Сан-Франциско. На вокзале он был встречен мэром города Кристофером, который произнес теплую приветственную речь. В ответной речи Н. С. Хрущев поблагодарил за приглашение посетить город и передал наилучшие пожелания жителям Калифорнии.

Вечером Н. С. Хрущев был приглашен на встречу с лидерами американских профсоюзов. С американской стороны присутствовали ведущие деятели американского профсоюзного движения.

Беседа проходила в обстановке откровенного обмена мнениями по важнейшим проблемам международного положения, а также по некоторым вопросам профсоюзного движения.

Утром 21 сентября Н. С. Хрущев вышел из гостиницы и пешком прошел по улицам Сан-Франциско.

Днем Н. С. Хрущев посетил завод по производству счетных машин в городе Сан-Хосе.

Сан-Франциско.

21 сентября 1959 года.

* *

22 сентября в середине дня Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли самолетом из Сан-Франциско в столицу штата Айова — город Де-Мойн. На аэропорту его встречали мэр города Ч. Айлс, представители Торговой палаты. Около 25 тысяч горожан и фермеров вышли на улицы, чтобы приветствовать главу Советского правительства.

Сразу же после прибытия в Де-Мойн Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили небольшое предприятие по разделке и упаковке мясных продуктов.

Затем Н. С. Хрущев выехал за город, где расположена один из заводов фирмы «Джон Дир», производящий сельскохозяйственные машины. Здесь Н. С. Хрущев осмотрел машины и оборудование.

Н. С. Хрущев заметил, что Советский Союз будет и впредь поддерживать торговые отношения с этой фирмой, поскольку она производит добродушные изделия.

Вечером Торговая палата Де-Мойна устроила прием в честь Н. С. Хрущева, где его тепло приветствовали представители деловых и официальных кругов города. Н. С. Хрущев выступил с ответной речью.

Де-Мойн.

23 сентября 1959 года.

*

Как мы вырастили свыше 300 центнеров капусты с гектара

Рассказывает А. Е. Егорова — звеневая овощеводческого звена колхоза «Май»

Уход за капустой

Рассаду капусты мы начали высаживать 2 мая. При высадке поливали ее водой с примесью селитры — по 0,5 литра на каждый корень. А на второй день снова полили высаженную рассаду уже чистой водой — по 0,5 литра под каждое растение. Рассада прижилась хорошо.

К выращиванию их мы готовились с осени прошлого года. До наступления заморозков очистили парники. Заготовили свежей земли (ее мы собирали из-под корней раскорчеванных деревьев). Такое же количество заготовили торфа. Затем заготовленную землю перемешали с торфом и эту смесь забуртовали около парников. Парниковые рамы и соломенные маты подготовили заблаговременно.

Участок под капусту нам отвели из-под озимой ржи, который был слабо заправлен удобрениями. Поэтому на подготовку его мы обратили особое внимание. Механизаторы вспахали участок с осени в ранние сроки. В ноябре мы вывезли навоз из расчета 50—60 тонн на гектар. Весной была произведена перепашка и культуризация. За день до наездки борозды мы сами на лошадях еще пробороновали участок.

Выращивание рассады

Практикой доказано, что все рассадные культуры следует выращивать в торфоперегнойных горшочках. Этот способ хорош тем, что при высадке в открытый грунт рассады, выращенной в горшочках, корневая система не нарушается. Это позволяет ускорить на целых две недели созревание овощей. Мы же нынче имели возможность посадить в торфоперегнойные горшочки только семена ранней капусты.

Парниковый сев произвели в первых числах марта с соблюдением всех правил агротехники. В этом нам помогал агроном. Мы зорко следили за тем, чтобы не пропустить срока подкормки. Хорошо вентилировали парники. В основном наша задача сводилась к тому, чтобы не допустить вытягивания рассады, чтобы она была крепкой, здоровой.

Здесь на погоду не ссылаются

Дождливая погода — большая помеха в работе колхозников. Но в сельхозартели «Восход» труженики второй бригады, руководимой коммунистом З. Полуэктовой, на погоду не ссылаются.

Стремясь достойно встретить очередной Пленум ЦК КПСС, они стараются как можно быстрее закончить все осенне-полевые работы и своевременно подготовиться к зимовке скота. Здесь картофель с площади 30 гектаров давно уже убран, произведенна культивация и перепашка картофельного поля. Сейчас убирают овощи. Приступили к очистке парников. За первый день

работы очищено котлованов на 27 рамомест.

Члены бригады заботятся и о других бригадах своего колхоза. 19 сентября колхозницы Н. Евдокимова, А. Маркова, Е. Иванова и бригадир З. Полуэктова оказали помощь на уборке картофеля третьей бригаде, расположенной в деревне Медвежок. Они в этот день выкопали картофеля более чем по 0,03 гектара каждая.

Бригада активно готовится к выращиванию кукурузы в будущем году. Уже вывезено 12 тонн навоза на отведенный участок под эту культуру.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРЕД НАЧАЛОМ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Через несколько дней в сети партийного и комсомольского политпросвещения начнется новый учебный год. В эти дни в первичных партийных и комсомольских организациях заканчиваются последние приготовления к началу занятий.

Тысячи коммунистов, комсомольцев и беспартийных с огромным интересом будут изучать славную историю нашей родной Коммунистической партии, политэкономию, философию, обогащать свои знания в вопросах промышленного и сельскохозяйственного производства. Как партийная организация комбината «Сланцы» готовится к началу занятий в новом учебном году — об этом рассказала нашему корреспонденту заведующая партийным кабинетом парткома комбината «Сланцы» А. П. Быкова.

Пропагандистами выделены лучшие люди

Известно, что успех обучения во многом зависит оттого, как подготовлен пропагандист, как он сможет интересно и убедительно довести до слушателей изучаемый материал. Поэтому партком комбината уделяет исключительно серьезное внимание подбору и воспитанию пропагандистских кадров. Наряду с опытными пропагандистами, такими как тт. Георгиади, Звонарев, Мельников, Калнин и другими, на эту почетную и ответственную работу выделены лучшие коммунисты, пользующиеся доверием и авторитетом.

Инженер Анатолий Васильевич Осипков является начальником участка на шахте № 2. Молодой специалист проявил себя умелым организатором горных работ. На участке достигнута самая высокая производительность по добыче сланца. В. Осипков принимает активное участие в партийной жизни. В текущем учебном году он будет вести занятия в экономической школе. И нет сомнения в том, что пропагандист справится с порученным ему важным делом.

Выделен пропагандистом экономической школы молодой инженер Василий Петрович Казначеев. В этой школе будут учиться начальники цехов, инженеры, сменные мастера газосланцевого завода. Пропагандист сейчас готовится к первому занятию. Пропагандиста

ми кружков будут работать также инженер Аркадий Александрович Курмышский, главный инженер шахты № 1 Вячеслав Дмитриевич Стружинский и многие другие.

При горкоме КПСС проведен трехдневный семинар с пропагандистами. В этом году особенно большой интерес трудающимся проявляют к изучению истории КПСС. В связи с этим таких кружков создано 10. Все пропагандисты обеспечены учебниками. В кружках по изучению истории КПСС будут заниматься 220 человек.

Повсеместно проведены беседы с коммунистами и беспартийными о предстоящей учебе, назначены места занятий, приобретены наглядные пособия. Сейчас пропагандисты составляют планы на учебный год. В библиотеке парткома подбирается необходимая литература по каждой теме, подобраны консультанты. С ними проведен семинар. Теперь задача сводится к тому, чтобы пропагандисты хорошо изучили своих слушателей, вдумчиво относились к делу, а секретари партийных организаций позаботились об организованном начале первых занятий кружков, школ и семинаров.

Большая активность

В партийной организации электоцеха газосланцевого завода уделяется серьезное внимание идейному воспитанию кадров. Секретарь партийной организации т. Клемец заранее побеседовал с каждым коммунистом, где он будет учиться. Коммунистка Валентина Степанова изъявила желание посещать семинар по изучению текущей политики и международных отношений. Член КПСС Василий Тимофеевич Ермолаев, работающий начальником тепловодоснабжения, будет изучать политэкономию. Коммунисты тт. Ходорев и Клемец будут посещать экономическую школу. Член партии т. Николаев, учится в вечерней школе рабочей молодежи.

Вместе с коммунистами горячее желание повышать свой идеино-политический уровень проявили беспартийные рабочие. Когда электрика Михаила Буянова спросили, где он будет заниматься, он ответил:

— В кружке по изучению истории партии. Я очень интересуюсь богатой историей нашей партии.

Все специалисты этого цеха, передовые рабочие также будут заниматься в сети партийного просвещения. Так, инженер т. Анфимов, мастера тт. Винокуров, Фаламеев изъявили желание заниматься в экономической школе, специалисты тт. Соловьев, Денисов — в кружке по изучению текущей политики.

Архангельск. На судоремонтном заводе «Красная кузница» около 400 рационализаторов и изобретателей. Судоремонтники в этом году внесли 160 рационализаторских предложений, 107 из них внедрено в производство. Осуществление технических новшеств дало экономию в размере 700 тысяч рублей в год.

На снимке: активные рационализаторы бригадир судооборонников А. Зыбкин (справа) и старший механик Н. Ржевский.

Фотохроника ТАСС

МОЛОДЕЖЬ, используй заочную форму учебы!

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

В связи с перестройкой системы народного образования в нашей стране одно из ведущих мест в воспитании и обучении юношей и девушек принадлежит вечерним сменным и заочным школам. Здесь молодежь, работающая на производстве или в колхозах, может получить среднее образование без отрыва от производства. В принятом на днях Советом Министров СССР Постановлении об участии промышленных предприятий, совхозов и колхозов в комплектовании высших и средних учебных заведений отмечается, что комплектование вузов и техникумов впредь будет осуществляться преимущественно за счет молодежи, работающей в промышленности и сельском хозяйстве и окончившей вечерние и заочные средние школы.

Для учащихся заочников школы высыпаются программы, задания, чтобы они самостоятельно могли изучить программный материал за тот или иной класс. В помощь заочникам при школе будут проводиться групповые и индивидуальные консультации, кроме того, даваться письменные ответы на интересующие их вопросы. Консультации организуются по средам с 18 часов.

Отдельные руководители колхозов и секретари партийных организаций (колхоз имени Калинина, совхоз «Родина») обязуются предоставить заочникам транспорт для посещения групповых консультаций. Школа обеспечивает заочников планом сдачи зачетов с указанием темы и срока выполнения, методическими указаниями, за-

даниями и контрольными работами. Заочникам разрешается сдавать зачеты и получать консультации в ближайших семилетних школах.

Учащиеся — заочники, успешно выполнившие учебный план и сдавшие экзамены за 7 и 10 классы, получают свидетельство об окончании 7 класса, аттестат зрелости об окончании 10 класса и пользуются всеми правами окончивших семилетние и средние школы. В этом году прием на заочное отделение продлен до 1 октября.

Надо, чтобы молодежь, имеющая семилетнего и среднего образования, использовала эту форму обучения и получила семилетнее и среднее образование путем заочного обучения.

Юноши и девушки, поступайте учиться на заочное отделение! Помните, что учеба пригодится вам в жизни и работе!

А. СТАШЕВСКИЙ,
заведующий учебной частью
средней школы № 1 рабочей
молодежи.

В УЧЕБНОМ ПУНКТЕ ИНСТИТУТОВ И ТЕХНИКУМОВ

В этом году с предприятиями и учреждениями нашего города зачислено в горный, строительный и технологический институты свыше 150 человек, а в горный, строительный и химико-механический техникумы — 117. Для учебы заочников комбинат «Сланцы» выделил помещение, строительные организации провели перепланировку и капитальный ремонт. Предприятия города приобрели и передали учебному пункту мебель и необходимое оборудование.

28 сентября в 10 часов утра и 19 часов вечера состоятся первые занятия в учебных группах институтов и 10 октября — в группах техникумов. По разработанному институтом плану весь учебный год разделен на 4 семестра, в каждом из них будут изучаться 2—3 предмета. По окончании изучения

их заочники обязаны сдать экзамены. Такая организация учебы не распыляет внимания заочников на многие предметы, а сосредоточивает его на 2—3 предметах.

В первом семестре (октябрь—ноябрь) будут изучаться первые части курса истории КПСС и высшей математики. По истории КПСС будет прочитан цикл лекций, а по математике, кроме чтения лекций, будут проводиться классные занятия. Каждую неделю на учебном пункте проводятся 4 занятия, учебную работу в группах институтов поведут преподаватели институтов.

Для заочников техникумов в учебном пункте будет проходить три занятия в неделю.

Все заочники должны активно включиться в учебу, регулярно

посещать занятия, выполнять контрольные работы.

Чтобы в будущем году организованное провести набор в институты и техникумы, учебный пункт с 1 по 25 октября будет производить прием на семимесячные подготовительные курсы, на которых будут проходить три занятия в неделю. На курсы принимаются лица, имеющие семилетнее и десятилетнее образование, работающие на предприятиях и в учреждениях города.

Партийные, профсоюзные организации призывают повседневно интересоваться учебой заочников и в этом оказывать им практическую помощь.

А. МАКАРОВА,
заведующая учебным пунктом
институтов и техникумов.

У пионеров третьей школы

В нашей школе установилась хорошая традиция — свой первый пионерский сбор дружины в новом учебном году проводить у памятника погибшим воинам. Здесь обычно проходят отчеты и выборы. Однако это не мешает проводить сбор торжественно.

Сбора дружины пионеры ждали с нетерпением. Особенно волновались те, кто готовился к вступлению в ряды юных ленинцев. Уже давно были приготовлены красные галстуки, твердо повторено торжественное обещание.

И вот желанный день наступил. Ребята идут к школе в пионерской форме с цветами и там выстраиваются в колонну. Затем под звуки горна и барабана направляются к памятнику погибшим воинам. Здесь началась пионерская линейка. Звучит команда председателя совета дружины ученицы 9 класса Гали Никифоровой:

— Дружина, смирно! Председателям советов отрядов приготовиться к сдаче рапортов.

И в наступившей тишине отчетливо слышатся голоса отдающих рапорты.

Затем состоялось торжественное возложение цветов к подножию памятника. Минутным молчанием почтили юные ленинцы

память о погибших воинах.

Наступает самая торжественная минута сбора — прием в пионеры учеников 4 класса. Волнуясь, но четко и твердо дают обещание юного пионера Олег Немцов, Нина Иванова, Римма Гордукова, Гали Быстрова, Володя Иванов, Валерий Степанов, Таня Фадеева, Люда Косарева, Алла Потехина. Ребята горячо поздравляют вновь вступивших в пионеры и аплодируют им.

Вторая часть сбора проходит в школе. Она посвящена отчетам и выборам. Председатель совета дружины Гали Никифорова рассказывает о проделанной работе в прошлом учебном году. Затем слово берут Люда Матвеева, Нина Сухарева. Они рассказали о том, что многие пионеры дружины — ученики 5—6—7 классов работали летом в колхозе «Май» (деревня Большие Поля) в овощеводческой бригаде.

Затем пионеры избрали председателя совета дружины. Этой чести удостоена ученица 8 класса Валя Яковleva. После деловой части зазвучала музыка. Пионеры продолжили свой сбор играми и танцами.

На сборе новому совету дружины были высказаны пожелания

успешно работать. И хотя с того дня прошло немного времени, можно сказать, что успехи есть. Дружно взялся за сбор металлического отряда 4 класса (председатель совета отряда Нина Головина). Пионеры 7-х классов шефствуют над своими маленькими друзьями — октябрятами. Они уже побывали в октябрятских «звездочках». Пионерка Лиля Галактионова хорошо вышибает. Этому увлекательному делу она научит октябрят своей «звездочки». А Крючкова Лариса научит ребят вышибать.

Пионеры 7 «А» класса решили провести сбор, посвященный 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Они пригласят к себе в гости членов бригады, борющейся за высокое звание коллектива коммунистического труда, работающей на первой шахте.

Сейчас юные ленинцы готовятся к вечеру, посвященному итогам работы на пришкольном участке. Многие пионеры дружины занимаются в кружках художественной самодеятельности. Пионерская дружина живет большой кипучей жизнью.

Н. ВЕСЕЛОВА,
старшая пионервожатая средней
школы № 3,



Как мы получили по 700 центнеров кукурузы с гектара

Рассказ звеньевого колхоза «Путь к коммунизму»

Ольги Роом

В те дни по всей нашей стране развертывалось широкое социалистическое соревнование в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС и внеочередного XXI съезда КПСС. Чтобы ознаменовать эти исторические события достойными производственными подарками, мы, молодые колхозники, решили испробовать свои силы и способности на выращивании кукурузы. Мы знали, что кукуруза является одним из мощных резервов укрепления кормовой базы, а следовательно, и источником резкого повышения продуктивности общественного скота.

Но если о значении кукурузы в кормовом балансе нам многое было известно, то о том, как получить высокий урожай ее на наших землях, мы имели весьма смутное представление. Однако, видимо, такова уж натура молодых — смело идти на трудности, настойчиво преодолевать их, постигать неизвестное. Это стремление и вызвало среди нас оживленный разговор относительно выращивания кукурузы. Вскоре от разговоров мы перешли к делу. Предварительно вопрос о выращивании кукурузы подробно обсудили на комсомольском собрании. На нем же укомплектовали звено. В него вошли Тамара Гуревская, Валентина Староверова, Валентина Солнцева и я. Возглавить звено комсомольцы поручили мне. Тут же приняли обязательство — вырастить зеленой массы кукурузы на каждом из 3,5 гектара не менее 600 центнеров.

После того как звено было укомплектовано, мы попросили правление колхоза о выделении нам земельного участка.

Выбор участка

Разумеется, мы требовали выделить нам участок самый лучший. Посоветовались с агрономом и решили, чтобы участок, выделяемый под посев кукурузы, соответствовал следующим основным требованиям: прежде всего,

чтобы почва была не очень кислой и без камней, чтобы участок располагался на наиболее освещаемой солнцем территории, а земля не была сильно переувлажненной, как это бывает в низинах или на заболоченных участках.

Что касается структуры и вида почвы, то участок находился еще под покровом снега, и мы не могли быть особо придирчивыми.

Скажу, однако, что в структурном отношении, как позднее выяснилось, наш участок оказался вполне благоприятным для возделывания кукурузы. Он был вспахан с осени под зябь.

Внесение удобрений и обработка почвы

Как я уже сказала, выделенный участок был вспахан с осени. Зимой мы вывезли по 80 тонн на гектар хорошо разложившегося низинного торфа и по 30 тонн на ваза. Лучше было бы внести торфяновозный компост, но, так как заготовить его не успели, пришлось ограничиться простым смешиванием торфа с навозом. Как бы ни хорошо торф был разложившийся, мы опасались, что он все же может закислить почву. Этого, однако, не случилось. Во-первых, потому, что торфу дали возможность хорошо проветриться, а во-

вторых, он перемешался с навозом, что и исключило закисление почвы — этого отрицательного явления для роста и развития кукурузы.

В самой обработке почвы мы не участвовали. Это делали механизаторы. Скажу, однако, что при обработке учитывалось, прежде всего, качество работы. Известно, что в отличие от южных областей наши почвы располагают большим количеством влаги. Это полезно для кукурузы. Но с повышением влажности количество воздуха в почве уменьшается. Отсюда вытекает необходимость, как выражаются агрономы, в аэрации почвы, т. е. в обильном снабжении ее кислородом. А чтобы почва снабжалась им, необходим полный и высококачественный процесс ее обработки.

На нашем участке была проведена перепашка почвы и двукратная подпосевная культивация, перед которой мы внесли дополнительно минеральных удобрений из расчета 4 центнера на гектар. На этом предварительная обработка почвы была завершена.

Сев и заделка семян

Севу предшествовала необходимая подготовка семян. Известно, что у кукурузы, как и у других сельскохозяйственных культур, имеется немало вредителей. К ним относятся щелкунчики. Их личинки называют проволочниками, которые повреждают высеванные семена, а также и сами всходы. Опасным вредителем для кукурузы является и шведская муха, личинки которой потирают скрученные в трубку листья растений. Большой вред семенам наносят грачи. Чтобы спасти кукурузу от всех этих вредителей, семена ее мы пропаривали гранозаном с последующей обработкой их 12-процентным дустом гексахлорана.

Сев кукурузы начали 21 мая и окончили его 24 мая. Семена высевали квадратно-гнездовым способом. Это прогрессивный способ. Выгоден он потому, что увеличивает урожай зеленой массы на 25 — 30 процентов против рядового способа, к тому же намного облегчает обработку всходов.

Сам сев проводили в следующем порядке. Тщательно проборонованное поле маркировали в двух направлениях. Вдоль участка на расстоянии 70 сантиметров одна от другой проводили борозды глубиной 14—15 сантиметров. А в поперечном направлении нарезали более мелкие борозды глубиной 4 — 5 сантиметров, тоже на расстоянии друг от друга 70 сантиметров. Так образовались четкие квадраты 70x70. По углам их (в лунки) ложили вручную от 5 до 8 зерен с одновременным внесением в каждую лунку органоминеральной смеси, причем делали это так. Вначале ложили горсть органической смеси, а на нее — семена, затем семена также покрывали смесью. Заделка семян производилась на глубину 8 — 9 сантиметров.

По правилам агротехники возделывания кукурузы следовало вносить в лунку по 4 — 5 зерен. Не будучи уверенными в качестве семян, мы произвели на своем

участке эксперимент. На одной части ложили по 4 — 5 зерен, а на другой — по 7—8 зерен, кое-где — по 6. Не знаю, случайность это или нет, но на той площади, где было высажено наибольшее количество зерен в лунку, кукуруза уродилась значительно лучше, с большим количеством листьев и прочными стеблями. Там же, где ложили в лунку по 4 зерна, пришлось делать подсадку, т. к. некоторые зерна почему-то не дали всходов.

Хороший уход за посевами — залог высокого урожая

Кукуруза — очень требовательная культура. Она в той же мере и отзывчива на заботу о ней. Уход мы начали сразу же после сева. Еще до появления всходов тщательно пробороновали поле легкими боронами, разумеется, не мы лично, а механизаторы. Затем установили наблюдение за появлением всходов. Они не заставили себя ждать. Всходы появились на шестой день. Как только появились и окреп третий листок, провели боронование всходов.

Общеизвестно, что кукуруза легко переносит засуху и хорошо использует осадки. Эта особенность и учитывалась при дальнейшей обработке посевов. Как только появились и устремились в рост три лепестка, мы провели первое окучивание, сопровождавшее обильной подкормкой. Но так как погода в начале лета не благоприятствовала (наблюдались холодные дни с большим выпадением осадков), то наши посевы

начали зарастать сорняками. Мы не допустили зарастания, организовали прополку. На помощь нам пришли молодая колхозница Евдокия Капитонова и ученица Загривской школы Инна Солнцева. За короткое время мы удалили сорняки и, чтобы дать доступ воздуха к корневой системе, провели дополнительную междурядную обработку в двух направлениях.

Правда, и после этого сорняки росли, заглушая нормальное развитие всходов. Но едва они успевали появиться, как девушки — уже на поле. Борьба с сорняками была длительной и упорной. Как только сорные травы были побеждены, кукуруза быстро на всей площади посева устремилась в рост и стала хорошо развиваться.

На душе, однако, было неспокойно. Оценивая на глаз процесс развития растений, видно было, что не мешало бы еще провести окучивание. Но тут установилась засушливая погода и пришлось воздержаться от дальнейшей обработки всходов. В противном случае это привело бы к тому, что мы пересушили бы почву. Корневая система тогда обессилела бы и не в состоянии была бы доставлять влагу из глубины почвы.

Хочу напомнить еще одну очень важную агротехническую особенность, которой не следует пренебрегать, но и злоупотреблять ею нельзя. Я имею в виду так называемое «пасынкование», т. е. своевременное удаление лиственных стеблей «пасынков». Мы это делали весьма осторожно и в небольших размерах только там, где бы-

ла необходимость. Удаление лишних растений проводили в тех гнездах, где их было свыше 3—4. Причем, удаляли преимущественно те, которые не давали особых надежд на нормальное развитие, но изнуряли хорошие растения, отнимая от них значительную долю питательных веществ.

Добавлю, что междурядные обработки, окучивания и подкормки мы по возможности стремились проводить под дождь. Особо серьезное внимание следует обратить на чистоту посевов. Тот, кто хочет получить высокий урожай кукурузы, не должен допустить, чтобы она заросла сорняками. Конечно, и другие мероприятия не должны сбрасываться со счета. Успех решает комплекс всех мероприятий, проведенных на высоком агротехническом уровне. Пренебрежение хоть одним из них неизбежно приведет к неудаче, снижению урожайности, а то и просто к гибели посевов, пустой затрате сил, средств и труда.

Кукурузу мы, молодые колхозницы сельхозартели «Путь к коммунизму», выращивали впервые. По подсчетам специалистов, урожай зеленой массы мы получили по 700 центнеров с гектара. Первый опыт убедил, что «королева полей» даже в наших условиях может давать высокий урожай. Для этого следует приложить лишь труд, желание и умение.

В будущем году наш колхоз будет выращивать кукурузу на площади не в 20 гектаров, а на 40—50 гектарах. Мы, молодежь колхоза, располагая теперь некоторым опытом, примем в этом самое деятельное участие.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

звеньев по выращиванию кукурузы в колхозах района в 1959 году

Занятое место	Фамилии звеньевых	Наименование колхозов	Получен урожай зеленой массы кукурузы (цент. с га)	Площадь посева кукурузы (га)
1.	Роом О.	«Путь к коммунизму»	700	3,5
2.	Филиппова И.	«Обновленная земля»	650	5,0
3.	Михайлова Б.	«Обновленная земля»	620	1,0
4.	Михайлова Т.	«Май»	567	2,4
5.	Тиллик В.	«Май»	550	4,4
6.	Иванов И.	«Май»	520	5,0
7.	Васильева М.	«Обновленная земля»	500	5,0
8.	Акулова А.	имени Калинина	500	1,6
9.	Бударина С.	«Май»	480	8,0
10.	Богданова Г.	имени Калинина	450	1,1
11.	Сидорова М.	имени Калинина	450	1,1
12.	Сергеев С.	имени Ленина	450	0,4
13.	Генслер Д.	«Восход»	400	5,0
14.	Бюткер В.	имени Ильича	400	2,0
15.	Юлинская А.	имени Калинина	400	1,2
16.	Гаврилова А.	«Обновленная земля»	350	5,0
17.	Шефы ЦЭММ	«Путь к коммунизму»	300	3,0
18.	Калинина В.	имени Калинина	250	1,4
19.	Тронникова Г.	«Шахтер»	215	4,0
20.	Соколов Д.	»	210	2,0
21.	Костромин С.	»	200	2,0
22.	Тумалевич Н.	«Путь к коммунизму»	200	2,0
23.	Смирнова М.	«Шахтер»	190	2,0
24.	Тюкова М.	имени Ленина	160	3,0
25.	Ермаков А.	имени Ленина	160	2,0
26.	Светлова Н.	«Восход»	150	8,0
27.	Сергеев В.	«Восход»	150	7,0
28.	Осипина Н.	«Путь к коммунизму»	150	5,5
29.	Рейман А.	имени Ленина	150	5,0
30.	Полуэктова З.	«Восход»	150	2,0
31.	Хомяков А.	имени Ленина	150	1,0
32.	Михайлова В.	имени Ленина	140	3,0
33.	Кириллова Т.	имени Ленина	130	4,0
34.	Сигареткина З.	имени Ильича	120	4,7
35.	Калинина Е.	имени Ленина	120	3,0
36.	Красикова Н.	имени Ильича	100	3,5
37.	Гуревская М.	«Путь к коммунизму»	100	2,0

**ПОКАЗАТЕЛИ
надоя молока в колхозах и совхозе района
за 20 дней сентября 1959 г.
(в килограммах)**

Занятое место	Наименование хозяйств	Надой молока в среднем от фуражной коровы	В сравнении с таким же периодом прошлого года (+—)	Среднесуточный уход от коровы
1	„Май“	190	+ 82,4	9,5
2	„Шахтер“	169	+ 13,4	8,4
3	„Путь к коммунизму“	165	- 20,6	8,2
4	„Обновленная земля“	163	- 16,3	8,1
5	„Восход“	158	- 25,7	7,9
6	Им. Ильича	150	- 14,3	7,5
7	Им. Калинина	121	- 17,9	6,0
8	Им. Ленина	117,4	- 24,8	5,8
Итого по колхозам		149,3	- 6,1	7,4
Совхоз „Родина“		173,4	+ 8,4	8,6
Итого по району		154,3	- 3	7,7

В исполноме областного Совета

Подготовиться к зимовке скота

Подготовка к зимнему содержанию скота в колхозах и совхозах области проходит неудовлетворительно. Медленно строятся животноводческие помещения, многие хозяйства не приступили к ремонту скотных дворов. Не выполнен план заготовки сена. Особенно отстают с этой работой колхозы и совхозы Мгинского, Роцкого, Тихвинского, Сосновского, Лесогорского, Волховского, Всеволожского и Осьминского районов.

Исполком областного Совета отметил низкие темпы силосования кормов, и прежде всего в хозяйствах Роцкого, Выборгского и Мгинского районов. Еще хуже обстоит дело в отдельных колхозах и совхозах — «Победа», «Детско-сельский», «Новый свет», «Житково», «Судаково» и других.

Успешное выполнение принятых социалистических обяза-

тельств во многом зависит и от обеспеченности скота хорошими помещениями. Однако план строительства выполняется неудовлетворительно. Так, в Лесогорском районе за семь месяцев построена и сдана в эксплуатацию лишь одна овчарня на 150 голов, в Тосненском районе — свинарник на 179 голов. Особенно плохо проходит строительство животноводческих помещений в совхозах. Не принимается должных мер к наведению порядка на территориях животноводческих ферм.

В отдельных колхозах и совхозах фермы не полностью укомплектованы обслуживающим персоналом.

В принятом решении исполнкома областного Совета наметил конкретные меры для успешного завершения работ по подготовке к зимнему содержанию скота.

Конкретнее руководить экономически слабыми колхозами

Рассмотрен вопрос о недостатках в работе исполнкома Бокситогорского райсовета по руководству экономически слабыми колхозами. Отмечено, что эта работа носит формальный характер и не обеспечивает значительных изменений в хозяйственном и финансовом состоянии колхозов.

Основные мероприятия исполнкома райсовета сводились к укреплению экономически слабых хозяйств, распределению между ними фондов семян, минеральных удобрений, концентрированных кормов, строительных материалов, сельскохозяйственной техники, банковских ссуд, оказанию помощи рабочей силой для выполнения сельскохозяйственных работ. Организационная деятельность по подбору и повышению деловых качеств руководящих работников колхозов, бригадиров, заведующих фермами проводилась недостаточ-

но. В районе плохо используются широкие возможности повышения доходов колхозов, сокращения затрат на производство, накопления общественного богатства, улучшения материального благополучия колхозников.

Исполком райсовета не уделяет должного внимания делу повышения плодородия почв. Не ведется расчистка закустаренных сенокосов и пастбищ.

С целью организационно-хозяйственного укрепления экономически слабых колхозов и устранения недостатков в проведении этой работы исполнком областного Совета обязал исполнком Бокситогорского райсовета глубоко вникать в экономику производства, принимать более конкретные, действенные меры по укреплению отстающих колхозов.

(ЛенТАСС)

Дальневосточный ученический колхоз



Приморский край. В средней школе села Голенки Октябрьского района в прошлом году был создан ученический колхоз. Школьники старших классов организованы в комплексные производственные бригады.

Посевные площади Голенковского ученического колхоза составляют 200 гектаров. На них выращиваются кукуруза, сахарная свекла, соя и другие культуры. Школьники имеют свой плодовый сад, в котором растут яблони, сливы, груши, виноград, различные ягоды.

Школьники строят своими силами кролиководческую ферму.

Для обработки посевов кукурузы и сахарной свеклы создано звено механизаторов. В него вошли ученики 9-х и 10-х классов. Их производственная практика проходит под руководством опытных механизаторов колхоза имени Тельмана.

На снимке: члены Голенковского ученического колхоза направляют трактор горючим. На переднем плане — заправщик, ученик 9-го класса Эдуард Маякевич и тракторист, ученик 10-го класса Владимир Малинин.

Фотохроника ТАСС

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — кинолекторий, лекция на тему: «Реальная возможность устранения мировой войны из жизни общества», кинофильм «Это не должно повторяться», завтра — в читальном зале чтение книги Тендрикова «Чудотворная», кинофильм «Атаман Кодр». Клуб «Шахтер». Сегодня — кинофильм «Наши пути расходятся», завтра — кинофильм «Чужая в поселке». Клуб горняков. Сегодня — фильм «Тени ползут», завтра — фильм «Обгоняющая ветер». Клуб шахты № 1. Сегодня — серия фильмов: «Рассказы о семилетнем плане», «Химия (сланцевая) в народном хозяйстве Эстонии», «Это даст нам химия», завтра — кинофильм «Главный проспект». Клуб строителей. Сегодня — кинофильм «Обгоняющая ветер», завтра — кинофильм «Наши пути расходятся».

За прочный мир во всем мире!

Штат Айова приветствует Н. С. Хрущева

Нью-Йорк. (ТАСС). Выходящая в главном городе штата Айова газета «Де-Майн реджистер» опубликовала редакционную статью под заголовком «Сегодня Айова приветствует Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик».

Газета выступает за мирное соревнование между государствами с различным общественным строем, указывая, что от такого соревнования «выиграть можем мы все».

«Де-Майн реджистер» отмечает, что Н. С. Хрущев будет иметь «большую возможность побеседовать с рядовыми гражданами» штата Айова. Газета выражает также надежду, что Председатель Совета Министров Н. С. Хрущев и другие гости из Советского Союза проведут «приятно и полезно время в штате».

Нью-Йорк. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала следующее письмо Г. Карнасери из Тэрритауна (штат Нью-Йорк):

«В связи с передававшимся по телевидению выступлением Н. С. Хрущева в клубе печати меня беспокоит позиция, которую заняли репортеры по отношению к гостю — главе одного из величайших государств мира. Коммунизм контролирует треть населения земного шара. Коммунизм будет существовать и дальше, независимо от того, нравится ли это нам. Мы должны либо уживаться с коммунистами, либо вся жизнь на земле может оказаться уничтоженной».

Вопросы, задававшиеся в клубе печати, касались избитых проблем, которые обсуждались давным-давно. Стало быть, эти вопросы были заданы не для того, чтобы получить информацию, а для того, чтобы оттолкнуть от себя гостя, которого мы пригласили в свою страну.

Разве это содействует международным отношениям? Разве такой прием был оказан Россией нашему вице-президенту Никсону?».

Конструктивные предложения

Берлин. (ТАСС). Предложения Советского правительства о всеобщем и полном разоружении, вынесенные Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым на Генеральной Ассамблее ООН, продолжают с большим интересом обсуждаться в Западной Германии.

Представители различных слоев населения ФРГ в своих заявлениях приветствуют эти предложения и высказываются за щадительное и всестороннее их изучение.

Как сообщает агентство АДН, председатель Союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу, В. Эльфес заявил, что советские предложения о всеобщем и полном разоружении с удовлетворением восприняты всеми сторонниками мира. Эльфес отметил, что предложение Советского Союза о проведении в течение четырех лет всеобщего и полного разоружения

привело сторонников политики вооружения в полное замешательство.

Предложения Советского правительства о всеобщем и полном разоружении, заявлен западногерманский писатель Л. Дедерлейн (Мюнхен), доказывают, что Председатель Совета Министров Советского Союза серьезно заинтересован в разрядке международной напряженности. Дедерлейн характеризовал эти предложения как конструктивные и высказался за серьезное изучение их западными державами.

Осуществление предложений о всеобщем и полном разоружении может привести, наконец, к установлению прочного мира. Поэтому я приветствую предложение Н. С. Хрущева, заявил западногерманский социал-демократ из Оберхаузена Л. Цигер.

„Чтобы ядовитое дерево вовсе не могло расти“

ДЕЛИ. (ТАСС). Предложение о всеобщем разоружении, выдвинутое Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, продолжает привлекать всеобщее внимание индийской общественности и печати.

Приветствуя этот новый шаг Советского правительства в деле разрядки международной напряженности и установления всеобщего мира между народами, газета «Амрита базар патрика» пишет в редакционной статье, что «впер-

вые в истории практически мыслящий государственный деятель — представитель одной из могущественнейших в мире стран — по существу выдвинул такое предложение не только ради теоретического принятия принципа отказа от войны как орудия национальной политики, но и ради действительной ликвидации вооружений и органов, без которых вообще нельзя вести войну. Хрущев рубит под корень так, чтобы ядовитое дерево вовсе не могло расти».

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

С 15 сентября по 15 октября с. г. проводится прием бюджетной подписки на газеты и журналы на 1960 год от организаций и учреждений города для местного колективного и служебного пользования.

Районный отдел «Союзпечати».

**ДОМОУПРАВЛЕНИЮ № 1
Сланцевского горкомхоза**

срочно требуются на работу зольщики и кочегары в котельной.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Кирова, дом № 18, 3-й этаж.